



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Родильный дом № 5»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644020, г. Омск, ул. Рождественского, 2**

Сайт медицинской организации:

www.roddom5-omsk.ru

Электронный адрес председателя Совета:

oxana.ok-golovko@yandex.ru

Телефоны председателя Совета:

раб. (3812) 41-43-70

моб. 8-950-333-01-09

Дата создания Совета:

12.11.1990 г.

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г:

118 человек

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г:

91 человек (77%)



*Председатель Совета
по акушерскому делу,
главная акушерка*

**Головко
Оксана
Александровна**

*Годы руководства
с 2014 г.
по настоящее время*



История становления Совета медицинских сестер Роддома № 5

Большая роль в формировании единой политики сестринского дела в Роддоме № 5 принадлежит Совету медицинских сестер, в задачи которого входит создание условий для профессионального роста и развития лидерских качеств у руководителей медицинских сестер, акушерок, совершенствование сестринской практики и системы непрерывного образования. Совета медицинских сестер началась 12.11.1990 г., председателем которого на общей конференции была избрана главная медицинская сестра Костина Г. В. (1990-2004 гг.). Членами Совета медицинских сестер были избраны в профессиональный комитет: Вересова И. В., старшая акушерка физиологического послеродового отделения; комитет по медицинскому и медикаментозному обеспечению: Авсинева Л. В., старшая акушерка отделения патологии беременности; комитет по лечебному питанию: Евстегнеева Н. Ф., старшая медицинская сестра отделения новорождённых; комитет по инфекционной безопасности: Мальцева В. М., старшая акушерка родового отделения.

Это был один из наиболее активных периодов работы в Совете медицинских сестер: разработан и выпущен ряд методических рекомендаций по организации работы сестринского и младшего персонала, была введена аттестация на рабочем месте сестринского и младшего персонала и продолжается поэтапное ее проведение и сегодня, внедрялись новые формы, такие как целенаправленные и комплексные обходы отделений. Стало больше внимания уделяться молодым специалистам – проводится торжественное посвящение их в профессию.

В процессе становления и развития больницы, в связи с увеличением интенсивности труда и нагрузки сестринского персонала, ростом численности и изменением роли и функций медицинских сестер, появилась необходимость в реорганизации Совета. Для совершенствования организации труда, повышения квалификации и престижа профессии медицинской сестры, акушерки, улучшения культуры и качества оказания лечебно-профилактической помощи пациентам 10.02.2006 г. приказом главного врача Роддома № 5

Совет медицинских сестер реорганизован в Совет по акушерскому делу, соответственно, пересмотрены его структура и организация деятельности. В эти годы Совет возглавила Алексеева Е.А., главная медицинская сестра (2004-2008 гг.).

При формировании состава Совета подбор кандидатур осуществлялся из числа опытных медицинских и старших акушерок, членов Омской профессиональной сестринской ассоциации, имеющих повышенный уровень и высшее сестринское образование, организаторские способности, проявляющих инициативу в общественной работе, пользующихся авторитетом в коллективе и способных принимать управленческие решения. В годы ее руководства многие медицинские сестры и акушерки стали членами Омской профессиональной сестринской ассоциации.

С 2008 по 2014 гг. руководила Советом по акушерскому делу Балацанова Наталья Владимировна, главная медицинская сестра. Под ее руководством 04.05.2009 г. в составе Совета по акушерскому делу был создан этический комитет. Организованы школы для сестринского персонала: «Молодой специалист», «Школа резерва» (01.03.2006 г.), школа здоровья для пациентов: «Школа матерей» (07.05.2008 г.). Акушерка родового отделения, ключевой член ОПСА Шамова Е. В. приняла участие во Всероссийском съезде средних медицинских работников г. Санкт-Петербург (2008 г.). Совет награжден дипломом за участие в конкурсе «Вклад Советов по сестринскому делу в развитие Омской профессиональной сестринской ассоциации» (2010 г.).

С 2014 года по настоящее время на должность главной акушерки и председателя Совета по акушерскому делу назначена Головкина О. А. На сегодняшний день в состав совета входит 15 человек



сестринского персонала. Организационная структура совета включает в себя пять комитетов: профессиональный, по медицинскому и медикаментозному обеспечению, по инфекционной безопасности, по лечебному питанию и этический. Под ее руководством активизировались мероприятия по внедрению технологий медицинских услуг и инноваций, расширился перечень используемых в сестринской практике предметов ухода и технических средств. В связи с этим возросли требования и к профессиональному уровню акушерско-сестринского персонала, что привело к созданию системы непрерывного профессионального образования. Ведётся активная профориентационная работа со студентами медицинских колледжей. С целью формирования стойкой мотивации к успешной профессиональной деятельности и роста специалиста ежегодно в больнице проводятся конкурсы «Лучший по профессии» и посвящение молодых специалистов. Особое внимание хочется уделить тем, кто внес большой вклад в развитие сестринского дела и Совета Роддома № 5. Почётной грамотой МЗ РФ награждены: Ястребинская Е. Г., медицинская сестра отделения новорожденных (2014 г.), Шамова Е. В., акушерка родового отделения (2013 г.), Грудева Т. Н., операционная медицинская сестра (2000 г.). Благодарность МЗ РФ объявлена: Буравлевой Г. Н., старшей акушерке отделения патологии беременности (2003г.). Двадцати трем медицинским сестрам и акушеркам вручены почетные грамоты Министерства здравоохранения Омской области и отдела здравоохранения Ленинского административного округа г. Омска, мы гордимся ими.

Мы благодарим всех, кто внес большой вклад в развитие сестринского дела и Совета по акушерскому делу родильного дома.

